

货车当街起火，一群好汉齐出手

哈尔滨路上发生一起自燃事故 两名公交司机联手多名热心市民上演“教科书式”救援

本报12月20日讯 近日，哈尔滨路上一辆小货车突然起火，现场浓烟滚滚，私家车车主在旁不知所措。危急时刻，多名热心市民、公交车司机挺身而出，上演了一场“教科书式”紧急救援，最终合力将火扑灭，用实际行动绘就了冬日里的“温暖底色”。

19日中午，210路驾驶员王庆刚驾车由四方发往眼科医院站点。车辆行驶至抚顺路哈尔滨路路口时，发现前方有一辆小货车正不断冒出浓烟，周边车辆纷纷减速避让。“该路段车流量很大，火势一旦扩大，后果不堪设想。”王庆刚说，当时，货车车主站在路边向来往车辆求助，见此情况，他在确保安全前提下停车，拿起随车配备的灭火器小跑着去扑救。

王庆刚来到货车停靠处，此时已经有不少热心市民迅速行动起来。“来往行人纷纷伸出援手，附近饭店也贡献出灭火器，大



王庆刚与众多热心市民联手灭火。

家齐心合力灭火。”王庆刚回忆，小货车后车厢堆满了电器，着火点也位于此，其中一台空调更是燃起熊熊大火。“我立马拔出保险销，对准起火点喷射，但是当时火势汹涌，火情并没有得到有效控制。”王庆刚说，正在他全力扑救期间，605路公交车也行至此处，当班驾驶员刘一发现火情后加入救援队伍。众人从各个方向朝着起火位置猛喷，随着大量白色烟尘的腾起，3分钟后，车厢中的明火被快速扑灭。

得知货车车主已拨打119，两位驾驶员默默返回车内继续投入运行。有感于驾驶员及市民的仗义出手，车主连声道谢：“真是一群好心人，要是没遇到你们，我可怎么办呀！”车内乘客也纷纷为驾驶员英勇行为点赞。事后，更有三位市民先后拨打了表扬电话。“当时担心周边车辆及行人的安全，这促使我奋不顾身地冲上去。”回忆起当时的情景王庆刚说。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中）

城事

“青·法先生”服务团揭牌

本报12月20日讯 12月20日上午，青岛市法学会“青·法先生”服务团揭牌仪式暨服务民企座谈会在赛轮集团举行，邀请赛轮集团等6家民营企业、市法学会首席法律咨询专家、市直相关部门负责人座谈交流，并为“青·法先生”服务团揭牌。

“青·法先生”服务团将聚焦企业法律服务需求，为企业提供全生命周期法律服务，助力企业健康发展、企业家健康成长，重点提供搭建企业和政府沟通桥梁、主动提供精准高效法治服务、提高涉企案件办理质效等十个方面的服务。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 宋明鑫）

这个地铁站“全部封底”

本报12月20日讯 近日，随着最后一方混凝土浇筑完成，青岛地铁8号线支线广州路站主体盾构始发段底板完成全部封底，标志着广州路站盾构始发段正式进入全工作面流水施工阶段，为盾构始发段全部封顶提供了充足保障。

记者来到青岛地铁8号线支线广州路站施工现场，近150名施工工人各司其职，现场施工有序进行。广州路站项目负责人介绍，目前正在组织车站主体结构负二层侧墙和中板施工作业，各专业工种作业人员150人，大型作业机械5台，计划月底前完成盾构始发段所有中板施工。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政）

违规存储燃气责令整改

本报12月20日讯 近期，崂山区综合行政执法局各驻街道执法中队对辖区内燃气公司和餐饮单位燃气使用安全开展执法检查。金家岭综合执法中队重点对22家餐饮商户进行全面检查，发现有两家餐饮商户在不具备安全条件的场所存储使用燃气，执法中队对其进行立案整改。麦岛综合执法中队重点检查餐饮单位燃气泄漏报警器和紧急切断阀的安装情况，以及燃气软管是否符合规范等问题，执法人员检查发现，一家餐饮商户存在一根燃气软管分支两个灶头、报警装置显示屏损坏等情况，责令商家整改。北宅综合执法中队对崂山区侨联液化气有限公司未落实24小时值班制度作出罚款一千元的行政处罚。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 于海青 孙序鹏）

城建

600吨“穿海利器”下井精准对接

“深蓝号”超大直径泥水平衡盾构机刀盘入列胶州湾二隧施工工程



“深蓝号”刀盘下井。

本报12月20日讯 18日，“深蓝号”超大直径泥水平衡盾构机刀盘顺利吊装下井，不日将潜行胶州湾，服务于青岛国信集团投资建设、中交隧道局承建的胶州湾第二隧道主线北线隧道工程。“深蓝号”盾构机是为二隧工程量身定制的长距离穿海利器，开挖直径15.63米，整机长

188米，重量4600吨，配备伸缩式主驱动、伸缩式开挖仓监视系统等智能系统。

刀盘下井是盾构机组装过程中难度最高、危险系数最大的一项工序。在两台起重能力800吨和400吨的履带吊的精准配合下，历经起吊、翻身、旋转等一系列操作后，重达600吨的“深蓝号”盾构机刀盘顺利与盾体精准对接。

为确保“深蓝号”盾构机刀盘顺利下井，二隧项目精心筹划，多次组织专题会，对刀盘焊接探伤标准、吊装周边环境及现场布置等方面进行详细讨论，并在青岛市市政公用工程质量安全监督站的监督指导下，完善施工组织方案和应急预案，最大程度保证焊接精度、吊装安全、组装流畅及各项工作的稳步推进。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

胶州打造医疗服务高质量发展“强引擎”

本报12月20日讯 近年来，胶州市以青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机，结合民生诉求规划建设了一批卫生健康领域项目，使胶州市医疗卫生基础设施水平得到进一步提升，卫生资源布局得到进一步优化，让市民更便捷地享受到优质的医疗服务。

记者在胶州市妇幼保健院新建项目建设现场看到整个项目主体结构已经封顶，施工人员正井然有序进行室内综合管线安装施工。胶州市妇幼保健院新建项目位于中云街道朱诸路与市场路西南侧，总建筑面积约4.8万平方米，其中地上11层地下2层，规划设置床位300张，地下停车位约212个。

该项目作为胶州市优化医疗卫生资源布局，满足妇女儿童健康服务需求的

一项重点民生工程，目前已完成主体结构封顶，正在进行智能化及空调管道安装，楼地面及内外墙装修，总工程进度完成至65%，计划于2024年8月完成施工。

2023年胶州市城市更新和城市建设共实施医疗机构建设项目8个，分别是新建市妇幼保健院、胶州市公共卫生服务中心、胶莱街道胶莱中心卫生院、李哥庄镇中心卫生院、洋河镇中心卫生院、扩建铺集镇中心卫生院、里岔镇里岔卫生院、改造市中医医院。截至2023年底，市中医医院新院区成功启用，市妇幼保健院及5个卫生院项目全部完成主体结构封顶，正在进行管线综合安装、内部装修、专业专科装修等施工，预计2024年上半年可陆续完工投用。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政）

公益

站牌摇摇欲坠，“随手拍”报料转危为安



“汽车北站公交站牌倾斜，有安全隐患，请相关部门尽快处理。”市民李先生家住城阳区流亭街道，近日他通过“文明青岛随手拍”小程序反映了一处公交站牌倾斜的问题。“公交站牌底部连接处已经破损了，可能稍微用力一晃就掉下来了，容易砸到人。”李先生表示。

据了解，李先生上传的问题线索由城阳区交通运输局负责落实。“我们接到平台下发的问题线索后，立刻派工作人

员前去该处公交站点查看情况，经检查，该处公交站牌倾斜是由于底部相连的人行道地砖破损松动所致，工作人员扶正公交站牌后，对底部连接处进行了重新加固，消除了此处安全隐患。”城阳区交通运输局的相关工作人员告诉记者。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超

消防

打卡领取小礼品 地铁消防等你来



青岛地铁站里的消防元素越来越多。

本报12月20日讯 记者从青岛市消防救援支队轨道交通大队了解到，大队联合青岛地铁运营有限公司，以地铁车站为依托，在台东等10个站厅设置“消防知识打卡角”，欢迎市民参与，有精美小礼品相赠。

据大队宣传人员介绍，消防知识打卡角以消防车、消防直升机为主题元素，将消防员设计成镂空拍照造型，用生动、有趣的方式向群众普及消防常识，进一步提升广大群众消防安全意识。

自即日起至2024年1月1日，乘客可在青岛北站、李村、台东、汇泉广场、中山公园、五四广场、青岛站、石油大学、井冈山路、胶东机场等10个地铁站服务中心领取消防集章卡片，通过给工作人员展示本人打卡照片，或者回答消防小常识的方式获取消防主题小印章。集齐3个、6个、10个不同站点的印章，可到青岛地铁3号线宁夏路站服务中心兑换相应精美小礼品。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 滕斐）

天气预报

市区

今天 多云

西北风 4-5级 -10℃ ~ -6℃

明天 多云转晴

西北风 3-5级 -8℃ ~ -1℃

明天

崂山 多云转晴 -8℃ ~ -2℃

即墨 多云转晴 -11℃ ~ -3℃

胶州 多云转晴 -10℃ ~ -3℃

黄岛 多云转晴 -8℃ ~ -1℃

莱西 多云转晴 -12℃ ~ -3℃

平度 多云转晴 -12℃ ~ -3℃

彩票开奖

七乐彩第2023146期

04 05 09 13 21 24 27+16

福彩3D第2023340期

1 3 8



扫描二维码
进入“文明青岛随手拍”平台。